

提交予

「研究政府當局就 2007 年行政長官及
2008 年立法會產生辦法提出的建議小組委員會」
之意見書

盧偉明

二零零五年十一月十二日

1. 政制發展專責小組於 2005 年 10 月 19 日公布了第五號報告書後，雖然行政長官曾蔭權出訪歐美努力推銷、政務司司長許仕仁落區游說及政制事務局局長林瑞麟能言善辯，但仍未能釋除本人對建議方案的疑慮。

建議方案不比現況好

2. 建議方案提出，選舉委員會成員由現時的 800 人增加至 1,600 人，當中除了加入 400 位民選區議員外，還包括了 102 位由行政長官直接委任的區議員。眾所周知，選舉委員會的主要職能是選舉行政長官。這個安排，壓根兒就是赤裸裸的種票制度，嚴重違反政治倫理。特區政府籍詞加入 400 位民選區議員，轉移視線，強說增加了民主成份，實是民主原則的大倒退。

得來不易的糖衣毒藥

3. 特區政府多次重申，建議方案得來不易。可惜的是，建議方案就是〈白雪公主〉故事中的毒蘋果，加入民選區議員的確令方案變得有吸引力，然而，區議會委任制卻是致命毒藥，只要今天有 40 位立法會議員接受建議方案，香港的民主普選就會長睡不起，推遲實現。難道《基本法》對雙普選的一紙承諾真的要期望中央政府的慷慨解囊，才會真正兌現？難道香港市民的民主夢真的要等待白馬王子的出現，才會甦醒？

原地踏步？寸步不退？

4. 建議方案沒有交代落實雙普選的時間表，亦沒有提出達至雙普選的路線圖，不知時間，沒有路線，香港市民彷彿在民主道上迷了路。在迷途的時候，香港市民應該怎應辦呢？

5. 根據漁農自然護理處郊野公園及海岸公園管理局的〈郊野公園遠足安全指引〉指出，避免迷途的安全指引第一點就是「選用有明確路標的山徑及於出發前小心計劃行程。」另外，遇上迷途時的應變措施第一及二點是「應利用指南針及地圖設法找出所處位置。」及「設法記憶曾經過之途徑，並經原路折回起點。若不能依原路折回起點，應留在原地等候救援。」
6. 香港市民的民主路，由 1984 年起，已經走了超過 20 年。今天，前路茫茫，香港市民需要做的，應該是走出建議方案的迷陣，堅持民主價值的道德防線，與全體立法會議員一起，否決建議方案。特區政府多次恫嚇香港社會，否決第五號報告書，就會原地踏步。本人認為，與其說香港市民原地踏步，只是看不起香港市民的集體智慧，反之，向第五號報告書說不，是香港市民捍衛民主、爭取普選寸步不退的表現。

反對建議方案 爭取全面普選

7. 香港市民的民主夢，縱然荆棘滿途，屢經挫敗，依然屹立不倒，久經試煉，不會為毒蘋果所動，在迷途的時候，不慌張、不亂跑。今天反對建議方案，是對得起自己的良心，對得起香港社會，對得起大家的下一代。今天爭取全面普選，是要讓民主夢有甦醒的一天，不讓雙普選成為一紙空言，落實無期。
8. 最後，本人懇請全體立法會議員，給民主一個機會，反對第五號報告書，讓民意的聲音響起來，讓香港市民的盼望得到應有的尊重。